

地震幸存者贩毒, 渴望再当回“幸存者”—— 家里只剩我一个人, 我不能这样死

律师日记

谈谈法规, 讲讲案子, 说说感受
律师投稿邮箱: puyk79@gmail.com

■江苏衡鼎律师事务所 倪瑞春律师

几天前一个介于死刑和死缓之间的案子, 让我的心提到了嗓子眼, 那个一直自暴自弃不愿意再活下去的犯罪嫌疑人, 也在那一刻表现出了极强的求生渴望。

这个犯罪嫌疑人姓李, 家庭情

况非常特殊, 他是四川人, 在5·12地震中, 他的父母、孩子、老婆在一夜之间全部遇难, 只剩下他一个人, 痛不欲生使他开始自暴自弃。他跟我说, 家人全都离开他后, 整个人都崩溃了, 每天睡不着觉, 只能靠着酒精麻醉自己, “有时候, 反复地问老天爷, 为什么不连我一起带走!”

在他最伤心的时候, 朋友伸出了“援助之手”, 不是帮他减轻痛苦, 不是给予物质上的资助, 而是贩毒! 贩毒是犯法的事, 而且很容

易被判死刑, 这点他很清楚, 但他想自己反正孤身一个人, 也愿意去陪伴死去的家人, 生命对他来说是无所谓了, 所以他马上答应下来, 结果在运毒过程中被警方抓获。

经过审查, 他贩卖、运输毒品1000多克, 这个数量已经达到了死刑的标准。此时, 他的心态发生了逆转, 真正意识到了生命的珍贵。我在接受他的委托之后, 这个曾经糟蹋自己生命的男人不止一次地流泪痛哭, 很后悔, 很后悔。“其实,

我是家里面唯一的幸存者, 我更应该好好活下来的。如果因为这件事情而丢了命, 我的父母孩子老婆怎么还会再原谅我。”为了争取立功, 他检举了其他犯罪嫌疑人。

这个案子几天前宣判, 作为他的辩护律师, 我压力很大, 虽然律师无法决定判决结果, 但我希望他能够活着。作为人, 我想生命应当得到珍惜和尊重, 非罪大恶极, 无法挽救之人, 法律应当给予机会。法院判决的那一刻, 所有人全部起立,

这时我相信所有人心跳都加速。“死刑缓刑两年执行!” 判决下来, 我长叹了一口气。为什么判死缓? 法院认为他有立功表现, 认罪态度好, 支持了我的辩护意见, 决定对他从轻处罚。判决后, 我跟他说了发自肺腑的一句话: “好自为之, 生命是父母给的应当珍惜和尊重。”此外, 我还想告诉人们, 法律是公平公正的, 我们都应该遵纪守法, 千万不要等到犯了罪之后才后悔, 这个世界没有后悔药。快报记者 李梦雅 整理

砍头不要紧, 开春还能活?

小区里的树被砍头, 居民怀疑另有隐情

昨天下午, 鼓楼区三牌楼小区内, 几棵长了十多年的香樟树被砍了。居民十分心疼, 拨打96060向快报反映。记者在现场看到, 一幢居民楼南侧有排香樟树, 其中最东侧的两棵树被砍掉所有的枝干。居民反映, 砍这两棵树是因为遮挡旁边人家阳光, 树肯定活不成了。可居委会干部看了后认为, “没事, 开春能活。”

三牌楼小区是个老小区, 被砍的一棵树紧挨着一楼居民家的围墙, 仅剩一根碗口粗的树桩。旁边一棵树更粗些, 只剩主干。记者赶到现场时, 地上的枝叶还没有清理。这两棵树旁边, 还有一棵香樟被砍掉一半树冠, 居民说, 明显看出是为了给一二楼的居民家腾阳光的。

居民心痛地议论, “这些树已

栽了十多年, 一年年长大, 这样砍了太不该。砍树的人有四五个, 砍了就跑。听说是园林绿化队人干的, 绿化队与旁边楼上居民有关系, 这才专门拣这几棵树砍。”

记者来到三牌楼社区居民委员会。几位居委会干部一听有人砍树, 立即赶到现场调查。随后, 几位干部将调查结果反馈给记者, “了解过了, 是园林绿化所来砍的, 手续齐全。只是把上部枝干砍掉了, 不影响树的生长, 开春就会发出新芽。没事, 不用记者报道了。”但许多居民不同意, 并将砍树的照片发到网上, “请大家评理, 树被砍成这样, 还能活吗? 为何只砍这几棵树, 到底有何隐情?” 被砍的树到底能不能活, 开春自有答案。快报记者 赵守诚



两棵香樟被砍掉“脑袋” 快报记者 赵守诚 摄

办了5张保健卡, 越做越不舒服想退卡

65岁女博导被“卡”住了

东南大学博士生导师尹老师患有颈肩病, 一次路过美容店时, 女服务员劝她试试免费按摩治疗。在反复劝说下, 尹老师接连购买了减肥卡、姜疗卡、火疗卡、肾保养卡等等, 总共花费2.94万元。但每次做完都感觉胸闷难过, 中大医院检查发现她心电图异常, 说她这种体质做按摩无益有害。她想退卡, 但交钱容易退钱就难了……

尹老师今年65岁, 是成绩突出的教授, 因长期劳累, 患上了职业病颈肩综合征。去年2月, 她经过家门口的龙江新城市广场时, 一名美容小姐与她闲聊, “大妈, 你这是慢性病, 吃药没用, 按

摩效果好, 你来免费试试。”

经不住劝说, 尹老师就进入了位于新城市广场一家美容美体专业店。小姐给她捏脸捏头皮、揉搓肩背部, 同时还向她介绍美容保健的好处。看人家态度这么好, 而且按摩后感觉确实不错, 尹老师就购买了一种推背年卡, 共1600元, 可以做32次。但办了这张卡后, 没去做几次, 美容小姐又劝她办新卡, “办贵妃卡专门针对你的颈肩痛, 效果会更好。”去年3月1日, 尹老师办了张贵妃卡, 要4200元。次日, 尹老师又办了一张半年卡, 交了3000元, 4月25日, 办了不同功能的贵妃卡两张, 分别为

4000元和2600元。这些卡包括姜疗、火疗、精油疗法等等。

就这样, 尹老师揣着一大堆美容院的按摩卡, 几乎天天去接受各种按摩。到去年5月底, 她开始感觉每次做后很不舒服, 后来到大中医院急诊, 心电图显示电波异常。医生劝她, “你不能做这种治疗, 这种频繁按摩对你反而有伤害。”尹老师就跑去退卡, 可跑了一趟又一趟, 最后, 美容院的王经理表示, 可以退其中的3张, 里面剩下的钱要算清后再退给她。等到去年11月, 王经理答复算清了, 一共退7000元。尹老师不同意, “中间有几次卡没用完, 还剩几千元呢, 而且我又补交

钱换了新卡, 总共花费2.94万, 美容院应该退还我2.1万元。”王经理提出, 先退7000元, 余下的以后再谈。去年12月14日, 尹老师去领7000元退款。但会计要她先交3张卡和收据。尹老师不答应, 结果一分钱也没领回。

昨天上午, 记者陪尹老师再次来到这家美容店。王经理说, “经过协商, 美容院已答应退还一部分金额, 尹老师也同意了。”

记者提出, 考虑到尹老师确实因为身体不适, 不能再继续做按摩了, 能否将没用完的卡都给退了? 王经理表示, “我们算清账后, 向上级打报告, 争取帮她退卡。”快报记者 赵守诚

男科
专家信箱
特约解答: 南京建国男科医院
读者热线: 025-52238888
网上咨询: www.jg91.com

苏州读者问:

我已经患有前列腺炎多年了, 期间也接受过治疗, 但是一停下来阴囊潮湿、尿频、尿急、尿痛等症状又出现, 病情反复, 非常烦恼。前列腺炎能治好吗?

南京建国男科医院主任医师郑世广:

前列腺腺体有层脂质包膜, 是药物屏障, 药物难以渗透至病患处, 所以一般的治疗方法达不到好的效果。前列腺炎迁延不愈会引起反复发作的泌尿系统感染、性功能障碍、男性不育等。前列腺炎完全可以治愈, 关键是科学规范, 一定要做细菌培养加药物敏感试验。建议您及早到专科医院进行详细检查, 被誉为前列腺疾病治疗金标准的“定位靶向腔道介入”已在院临床成功推广, 该技术大大提高了前列腺疾病的临床治愈率, 解决了前列腺疾病反复发作的难题。

镇江读者问:

我现在只有23岁, 但是现在就出现了早泄症状, 请问这是是什么原因造成的呢?

南京建国男科医院副主任医师丁学刚:

早泄是男科临床最常见的性功能障碍疾病, 医学上把男士性生活时在1-2分钟内射精称为早泄。早泄导致性生活质量不高, 会引起阳痿等其他功能障碍, 严重的影响生育。早泄的病因复杂如: 精神因素、慢性前列腺炎、包皮过长、过频手淫、性神经敏感、内分泌异常等。建议您及早到专科医院确诊病因, 针对治疗。若是神经敏感型的早泄, 我院全国首创了早泄的手术疗法——“阴茎敏感神经降低术”治疗, 术后, 可显著提高患者性生活质量。“第十次全国男性健康普查(江苏站)”正在我院开展, 元月31日前至我院接受该项治疗可获吴阶平医学基金会提供的免费普查及500元的治疗援助基金。